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	Руководителям ОУ.


Министерство образования Пензенской области сообщает, что в июне 2014 года заключены государственные контракты на поставку учебников для образовательных организаций Пензенской области со следующими издательствами: «Бином», «Владос», «Дрофа», «Вентана-Граф», «Академкнига/Учебник», «Ассоциация XXIвек», «Вита-Пресс», «Просвещение», «Русское слово». Разнарядки на получение учебников по вышеперечисленным издательствам размещены на официальном сайте Министерства образования Пензенской области в разделе «Пополнение фондов школьных библиотек» 2014 года. Вся учебная литература в соответствии с заключенными  государственными контрактами будет поставлена в образовательные организации Пензенской области в срок до 20.08.2014 («Просвещение» и «Дрофа» - в срок до 25.08.2014).

Просим Вас довести данную информацию до учителей, а также родительской общественности.

Разнарядки по издательству «Мнемозина», а также разнарядки в рамках гражданско-правовых договоров на поставку учебников издательств «Бином»,«Дрофа», «Вентана-Граф», «Академкнига/Учебник», «Ассоциация XXIвек», «Просвещение», «Русское слово», «Мнемозина» будут направлены в ваш адрес дополнительно в рабочем порядке.

Обращаем ваше внимание на необходимость обеспечения качественной приемки Товара, а именно проверки учебников на соответствие качества поставляемого Товара, наличие недостатков, дефектов, а также полиграфического брака. При наличии таковых необходимо в кратчайшие сроки проинформировать Министерство образования Пензенской области.

Министр                С.К. Копешкина 

