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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ ДИРЕКТОРА
МОУ СОШ с. КИРИЛЛОВО
 О РАБОТЕ ШКОЛЫ ЗА 2012- 13гг.
      В соответствии с социокультурными условиями  села и программой развития образовательного учреждения в 2012 - 13 учебном году в   МОУ СОШ с. Кириллово осуществлялась целенаправленная работа по реализации следующих задач:

- продолжить работу по претворению в жизнь программы развития школы на основе системно-деятельностного, гуманистического, личностно-ориентированного подходов в учебно-воспитательном и управленческом процессах через осуществление системы мер и действий, предусмотренных годовым планом образовательного учреждения, эффективное и целенаправленное использование сил, средств, времени всех участников школьного сообщества;
- добиваться повышения образовательного потенциала педагогов и школьников на основе:

· углубления сотрудничества школы с другими образовательными учреждениями;

· включения детей и всех учителей в самообразовательную деятельность;

· создание условия для повышения квалификации учителей;

· повышение мотивации обучения, стимулирования творческой и самостоятельной деятельности в образовательном процессе;

- содействовать воспитанию и развитию человека как свободной, ответственной и творческой личности;

- продолжить работу по сохранению здоровья учащихся и по пропаганде здорового образа жизни.

   Усилия администрации и педагогического коллектива были направлены на реализацию приоритетного национального проекта «Качественное образование»,  создание условий для развития ребенка как свободной, ответственной и творческой личности на основе гуманизации образования и воспитания, вариативности программ, учебников, использования инновационных технологий, индивидуализации учебно-воспитательного процесса, формирования здорового образа жизни, на проявлении духовности, нравственности, патриотизма. 
    Показателями выполнения намеченных на учебный год задач явились следующие результаты деятельности:

1. В школе односменная система занятий. Учебная нагрузка школьников не превышает предельно допустимой нормы. Целесообразно организовано рабочее время учителя.

2.  Закрепилась устойчивая тенденция в кадровой политике школы, направленная на гуманизацию и демократизацию образовательного процесса, на формирование учителя-профессионала, творческой личности, о чем свидетельствуют итоги аттестации педагогических и руководящих работников:
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3.Педагогический коллектив  школы стабильный. Многие учителя имеют многолетний педагогический стаж:
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4.Сформировано позитивное отношение учителей к непрерывному психолого-педагогическому образованию и самообразованию. В педагогическом коллективе 6 учителей, из них имеют высшее образование -5 учителей, 1 учитель имеет среднее профессиональное образование. 
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  В течение учебного года повышали свою квалификацию на различного рода курсах - 3 учителя.

   Положительная мотивация участия в самообразовательной работе объясняется осознанием учителями ее позитивного влияния на результаты собственной деятельности.
5. Повысилась познавательная активность и мотивация школьников на продолжение образования, что способствовало стабилизации, а в ряде случаев росту успеваемости и качественного уровня знаний и умений учащихся.
  В прошлом учебном году в школе обучалось 32 учащихся, которые полностью освоили общеобразовательные программы соответствующей ступени обучения, а ученики 2-9 классов получили положительные итоговые отметки (учащиеся первого класса не аттестовывались). 
   Учебный год все учащиеся закончили со 100% успеваемостью. Учащиеся показали следующие результаты: отличников - 5 учащихся, хорошистов – 12 учащихся, с одной и двумя тройками – 6 учащихся. Уровень обученности составил  55%.

   Отмечается наибольшее число отличников и хорошистов в 9 классе.

   Качество обучения остается основным фактором развития системы образования. Во 2 – 8, 10 классах учебные достижения учащихся определялись текущими контрольными, тестовыми заданиями и итоговыми контрольными работами. В основном все учащиеся подтвердили четвертные и годовые оценки итогами проверочных работ. 
Уровень обученности школьников на конец учебного года.

	Учебный год
Степень обученности 
	2010-11
уч. год
	2011-12
уч. год
	2012-13
уч. год

	На «5»
	12%
	12%
	13%

	С одной «4»
	4%
	3 %
	9%

	На «4» и «5»
	14%
	17%
	33%

	С одной «3»
	11%
	9%
	10%

	Качество знаний
	41%
	44%
	47%

	Уровень обученности
	100%
	100%
	100%


 Качество знаний представлено в следующей диаграмме в сравнении с предыдущими годами обучения:

В конце учебного года многие учащиеся были награждены грамотами школы:

· за отличные успехи в учебе – 5 учащихся;

· за успехи в учебе – 12 учащихся;

Сохраняется высокий показатель количества выпускников школы, продолжающих обучение в 10 классе МОУ СОШ с. Кириллово.

    Ежегодно учащиеся школы принимают участие в школьных и районных олимпиадах, научно-практической конференции «Старт в науку».  

    Деятельность  педагогического коллектива школы по формированию у учащихся потребности к самообразованию и самообучению, система контроля посещаемости привела к сокращению пропусков учебных занятий без уважительных причин.

   Организация индивидуальной работы со слабоуспевающими и способными детьми способствовала развитию интереса к предметам. Положительных результатов помогают добиться индивидуально-групповые консультации, факультативные занятия и элективные курсы.  

  Для приобщения учащихся к компьютерной грамоте проводились факультативные занятия по информатике.  В школе оборудован и успешно функционирует компьютерный класс. Большинство компьютеров поступили по программе президента России, губернатора Пензенской области, часть компьютеров была подарена выпускниками нашей школы. Сейчас в компьютерном классе 8 компьютеров, объединенных в единую локальную сеть с выходом в Интернет. В достаточном количестве имеется оргтехника:

принтеры, сканер. Средняя накопляемость классов в школе 7 человек, поэтому каждый ребенок имеет возможность работать на персональном компьютере как на уроке, так и во внеурочное время.

     Уже на протяжении пяти лет ежегодно вводится курс информатики со второго класса. В зависимости от часов учебного плана школы это: информатика и информационно-коммуникационные технологии в 5, 9, 10, 11 классах, индивидуально-групповые консультации по программе информатика и информационные технологии в 6, 7, 8 классах, информатика для начинающих во 2-3 классах.

    Кабинет информатики никогда не пустует: учатся и работают  дети и учителя. Особенно приятно видеть, когда тайнами компьютера овладевают педагоги со стажем работы более 30 лет. Это значит, что на уроках все больше появляется раздаточного материала, составленного самими учителями, используются мультимедийные программы и создаются  интерактивные уроки по различным предметам. В настоящее время большинство педагогических работников в достаточной степени владеют программами Microsoft Word , Exsel, Publisher, Power Point. Формируется библиотека электронных учебников. Помимо учебников, поступивших по президентской программе, учителя сами приобретают электронные учебники по своим предметам.   Это позволяет наиболее эффективно проводить уроки практического направления: лабораторные и практические работы, физический практикум, используя при этом дифференцированные и индивидуальные задания. 

   На базе компьютерного класса создана инициативная группа из учителей и учащихся старших классов по обучению компьютерной грамотности жителей и оказанию компьютерных услуг населению.

  Школа в дальнейшем намерена продолжить взятый курс на совершенст-вование информационной технологии, повышение информационной культуры,  как учителя, так и любого школьника.  

      Комплексно решались вопросы обучения и воспитания учащихся. С этой целью проводятся внутришкольные олимпиады по предметам, предметные недели. В рамках предметных недель проводились предметные открытые мероприятия  и уроки, которыми были охвачены все учащиеся школы.
      С большим энтузиазмом включились педагоги и учащиеся в проект «Обучение через предпринимательство». Их силами были созданы социальные бизнес –проекты: «Пляжный переполох», «Чистый дом», «Овощеводство»   

     6. В школе была организована методическая работа через методический совет для учителей (руководитель Лазутов А.Г.), методобъединение  классных руководителей (руководитель  Позднякова М. И.). Работа проводилась по планам, в которые были включены по 9 занятий методсовета и методического объединения классных руководителей.
  Заседания МС проводились в форме посещения и обсуждения открытых уроков и внеклассных мероприятий, а также рассмотрения вопросов методики преподавания предметов и внеклассных мероприятий, где наиболее опытные учителя обменивались опытом работы по актуальным проблемам методики. Кроме того в план были включены предметные недели (согласно плану внутришкольного контроля), во время которых проводились внеклассные мероприятия по предметам, выпускались стенные предметные газеты. Открытые уроки и предметные недели показали, что многие учителя в достаточной степени владеют методикой преподавания предметов, обращают особое внимание на изучение тем труднодоступных для понимания учащимися. На этих уроках можно было видеть индивидуальную и групповую работу с учащимися, между учителем и учащимися видно взаимопонимание, ученики показывали хорошие знания изучаемого материала.
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       Урок истории в 8 классе                 Урок русского языка в 5 классе
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Урок немецкого языка в 11 классе         Урок литературы   в 9 классе
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Урок физической культуры в 8 классе         Урок химии  в 10 классе

   Классные руководители на открытых классных часах и заседаниях МО решали такие вопросы, как патриотическое воспитание учащихся, меры безопасности при проявлении терроризма, работа по профориентации, по профилактике правонарушений, организация досуговой деятельности. Работа классных руководителей на основе индикативных показателей привела к активизации их деятельности
   Педагогический совет школы работал систематически, решая не только актуальные вопросы школьной жизни, но и изучая, и обсуждая проблемы современной жизни школы. Обсуждались такие вопросы: «Индивидуальное и дифференцированное обучение как средство повышения качества знаний учащихся», «Повышение качества воспитанности учащихся» и др.

  Внутришкольный контроль состояния преподавания и качества знаний учащихся осуществляется последовательно. Итоги проверок подводились на педсоветах, совещаниях при директоре. Анализируя результативность запланированных форм контроля, следует отметить, что все учителя имеют тематические планы, поурочные планы, правильно заполняют личные дела учащихся и журналы. Учащиеся справились с директорскими контрольными работами. Программный материал по всем предметам пройден. Аттестуемые учителя получили соответствующие категории.
7. В Концепции модернизации Российского образования сформулирована важнейшая  задача воспитания – формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

    Подводя итоги реализации региональной программы развития образования и программы совершенствования воспитания молодежи, можно сказать, что приоритетным направлением воспитательной работы в школе являются патриотическое, духовно-нравственное воспитание, формирование социально активной личности, гражданина, обладающего чувством национальной гордости.

     Воспитательная работа в школе в 2012-13учебном году строилась с учетом того, что воспитание есть управление процессом развития личности.
    Воспитательная работа проводилась по направлениям детской республики «Искра» и была направлена на дальнейшее развитие интереса детей к знаниям, воспитание нравственных основ личности через возрождение народных национальных традиций, развитие творческих способностей и выявление талантов детей.
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    В ходе реализации поставленных задач были достигнуты результаты, подтверждающие повышение уровня воспитанности школьников, что проявилось  в следующем:

· Повысилась культура общения и поведения учащихся

· Отсутствие дисциплинарных нарушений в школе.

    Все это стало возможным благодаря целенаправленной воспитательной работе, использованию новых форм обучения, отвечающих интересам детей, деятельности органа ученического самоуправления, увеличения количества кружков (с охватом до 92 %), стабильности состава учащихся, занятых в творческих объединениях, постоянному росту педагогического мастерства классных руководителей, сложившимся школьным традициям.

   Занятия учащихся в кружках и секциях дают устойчивые положительные результаты:

· 2 место девушек в районных соревнованиях по шахматам;
Важной частью системы воспитательной работы являются школьные традиции, к которым можно отнести общешкольные праздники: День знаний, День учителя, Осенний и новогодний балы, Вечер встречи с выпускниками и др.
   Кроме традиционных мероприятий также проводились рейды по санитарному состоянию классных комнат, учебников. В течение всего года проводился конкурс дневников «Дневник- лицо ученика», победителями которого в конце года стили учащиеся 6  класса. 
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    Было проведено много хорошо подготовленных и организованных коллективно-творческих дел и классных часов: День матери, Осенняя ярмарка, мероприятия к 8 марта и 23 февраля, различные соревнования. Каждую четверть проводились дни здоровья. 

    Все мероприятия готовились и проводились с привлечением посильной помощи родителей. Активное участие в воспитательном процессе школы принимали общественные организации «Совет отцов» и «Совет бабушек».

     Все мероприятия были направлены на воспитание всесторонне развитого, доброго, гуманного человека, гражданина, хорошего семьянина.
   В 2012-13  учебном году была проведена большая работа по развитию чувства патриотизма и гражданственности, в частности организованы встречи с ветеранами, концерты, спортивные праздники, классные часы.

  Сравнительный анализ основных показателей работы школы позволяет сделать вывод о стабильности и некоторых позитивных изменениях в учебно-воспитательном процессе.

  Особую тревогу в учебно-воспитательном процессе школы вызывает состояние здоровья учащихся. Благодаря применяемым мерам по укреплению здоровья, исполнению норм и правил СанПиНа, здоровьесберегающим технологиям процент отклонений в состоянии здоровья учащихся уменьшается.
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 Учителя школы способны влиять на такие показатели, как осанка, зрение, сердечно-сосудистая система школьников за счет неукоснительного соблюдения норм санитаного-гигиенического режима, физкультурно оздоровительных мерприятий, пропаганды здорового образа жизни, вовлечение детей в спортивные секции, увеличения двигательной активности, создания благоприятого эмоционального климата.
   В школе  в 2012-13 учебном году работали спортивные кружки: ОФП,   Теннисный кружок, Меткий стрелок. Которые посещали 92 % учащихся. 100% охват учащихся не был достигнут в связи с тем, что некоторые учащиеся проживают в соседних с Кириллово селах, поэтому не всегда имеют возможность посещать спортивные кружки в вечернеее время.

Анализ состояния учебно-воспитательного процесса, причин негативных явленияй и нерешенных проблем дает основание выделить следующие направления и задачи на новый учебный год.

Проблема школы

 «Индивидуализация и дифференциация в процессе обучения и воспитания»
Направления работы:
1. Создание благоприятных условий для самоопределения, самовыражения духовных и физических сил учащихся и учителей.

2. Индивидуализация и дифференциация в процессе обучения и воспитания.

3. Модернизация содержания образования, обеспечивающая качественный его уровень.
Задачи педагогического коллектива на 2013-2014 год:

1. Осуществлять поиск эффективных форм обучения и воспитания, направленных на развитие творческой самостоятельности и активности учащихся.

2. Продолжить работу по развитию познавательной активности учащихся, создание у них мотивации обучения.

3. Совершенствовать учебно-воспитательный процесс, добиваться освоения учителями новых педагогических технологий.

4. Продолжить работу по сохранению здоровья учащихся и пропаганде здорового образа жизни.

Директор МОУ СОШ с. Кириллово  -  Митюшкина В.А.        
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